3 BC - sciences Juin 2021

Problemes doptimisation

(Analyse - Dérivées)

Exercice 1 : Soit un triangle AABC rectangle en B avec AB=cetBC=a.
M est un point quelconque du segment [BC[, N = p45(M)e(AC) et
P = ppc(N)e(AB). Le quadrilatere MNPB ainsi construit est un
rectangle .

Etudier les variations du périmétre du rectangle BMNP.

Exercice 2: Soitun RON. R=(0, A, ), le cercle 7 (0,0A), A(a,0) et a> 0. | ooom

M est un point du segment ]O,A[. P
Etudier les variations de I’aire du rectangle OMNP, ou N est le point ;
du cercle 7 tel que (MN) // (OJ) et P = poa)(N)e(OJ).

Exercice 3: Soitun RON. R=(0,4,4), le graphique 't de la fonction f v
définie par y = f(x) = ax’ + bx + ¢, eta<0,c>0etb=0. Fr
M est un point du segment JO,A[ et A € I'r [O,]).
Etudier les variations de I’aire du rectangle OMNP, ou N est le
point du graphique I't tel que (MN) // (OJ) et P = poa)(N)€(OJ). P

/ 0
Exercice 4: Soitun RON. R = (O, A, é\ ) et la fonction f définie par y = f(x) = % 9—x2 .

M est un point du segment JO,A[ et A € ['t "~ [O,]).
Etudier les variations de I’aire du rectangle OMNP, ou N est le point du graphique It
tel que (MN) // (OJ) et P = po)(N)€(OJ).

Exercice 5 : Soit un rectangle ABCD de c6t¢é AB=a et BC=b et
le triangle isocele exinscrit EFG.
Etudier les variations de I’aire de ce triangle.

Exercice 6 :
La grande base d’un trapéze ABCD rectangle en A
est de longueur a et sa diagonale AC aussi.

Etudier la fonction « aire » de ce trapeze.




